
TAL A IK-2 D-S003

Nacionalni centar za vanjsko
vrednovanje obrazovanja

TALIJANSKI JEZIK
viša razina
ASCOLTO

12

TAL-V-C slusanje.indb   1 29.6.2010   11:40:08



TAL A IK-2 D-S003

Talijanski jezik
Ascolto

99

Pra
zn

a 
st

ra
ni

ca

TAL-V-C slusanje.indb   2 29.6.2010   11:40:08



TAL A IK-2 D-S003

Ova ispitna knjižica ima 12 stranica, od toga 3 prazne.

UPUTE 

Pozorno slijedite sve upute.
Ne okrećite stranicu i ne rješavajte test dok to ne odobri dežurni nastavnik.
Nalijepite identifikacijsku naljepnicu na sve ispitne materijale koje ste dobili u omotnici.
Ispit traje 30 minuta bez prekida.
U ispitu se od Vas očekuje:

• da u zadatku povezivanja i sređivanja svakoj čestici pitanja označenoj brojem 
pridružite odgovarajuću česticu odgovora označenu slovom (zadatak 1)

• da u zadatcima višestrukoga izbora između triju ponuđenih odaberete  
jedan odgovor (zadatci 2, 3 i 4).

Odgovore obvezno prepišite na list za odgovore.
Kada riješite test, provjerite odgovore.

Želimo Vam puno uspjeha!

99

Način popunjavanja lista za odgovore

Dobro LošeIspravljanje pogrješnoga unosa
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Esercizio 1
Domande 1-5

Lei sentirà 5 opinioni su 5 diversi problemi. Abbini il problema al suo titolo.  
Faccia attenzione ci sono due intrusi. Scriva le Sue risposte sul Foglio delle risposte.

A  Insufficienza dei servizi pubblici
B  Atti di violenza per le strade
C  Difficoltà di fare sport
D  Abbondanza di fatti concreti per il futuro
E  Difficoltà di collegamento  

periferia e centro
F  Mancanza di cura per l’ambiente
G  Insufficienza dell’assistenza sanitaria 
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Ecercizio 2
Domande 6-13

Sentirà un’intervista. Scelga la risposta esatta A, B oppure C. 
Scriva le Sue risposte sul Foglio delle risposte.

6  Toni ha costruito 400 ponti

A  in Ecuador.
B  nel Sud Africa.
C  nel mondo.

7  L’idea di costruire il primo ponte è nata

A  per solidarietà.
B  per volontà del padre.
C  per scelta degli amici.

8  Toni è andato via da casa 

A  a 20 anni.
B  a 22 anni.
C  a 27 anni.

9  Il primo ponte è stato costruito

A  in 5 mesi.
B  in 5 settimane.
C  in 5 anni.
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10  Dopo la costruzione del primo ponte Toni 

A  si è messo a studiare l’ingegneria.
B  è partito per la Svizzera in vacanza. 
C  ha cominciato a lavorare in una ditta.

11  Toni è tornato in Ecuador

A  per nostalgia del paese. 
B  per paura della solitudine. 
C  per poter costruire ponti.

12  Toni costruisce i ponti 

A  lasciandosi aiutare dagli abitanti. 
B  su richiesta degli abitanti. 
C  a seconda dei mezzi a disposizione. 

13  Toni è affascinato dai ponti perché

A  dividono le sponde. 
B  simboleggiano l’unione.
C  promuovono il paese.
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Esercizio 3
Domande 14-19

Sentirà alcune informazioni sull’offerta di viaggi in Italia. 
Scelga la risposta esatta A, B oppure C. Scriva le Sue risposte sul Foglio delle risposte.

14  Le ragazze hanno assalito le compagnie aeree

A  greche.
B  italiane.
C  spagnole.

15  I viaggiatori devono salire sulla bilancia

A  per prenotare una destinazione.
B  per ottenere uno sconto speciale.
C  dopo aver acquistato il biglietto.

16  Il biglietto per una persona costa al chilo

A  6 euro.
B  7 euro.
C  10 euro.

17  Il trasporto dei requisiti sportivi ingombranti

A  non è ammesso nell’aereo.
B  è escluso dal prezzo del biglietto.
C  è incluso nel prezzo del biglietto.

TAL-V-C slusanje.indb   7 29.6.2010   11:40:09



TAL A IK-2 D-S003

02

Talijanski jezik
Ascolto

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

18  Si ottiene uno sconto del 10% se

A  non si fissa la data di partenza.
B  non si determina il posto di vacanza.
C  si paga il biglietto in anticipo.

19  Ottiene il viaggio gratis il viaggiatore che

A  fa più di 5 voli in un mese.
B  fa parte di un gruppo di 5 persone. 
C  fa più di 5 mila chilometri all’anno.
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Esercizio 4
Domande 20-25

Sentirà una notizia radiofonica. Scelga la risposta esatta A, B oppure C. 
Scriva le Sue risposte sul Foglio delle risposte.

20  In Italia ci sono 30 milioni 

A  di pedalatori.
B  di biciclette.
C  di motocicli.

21  In Italia la produzione delle bici

A  diminuisce.
B  aumenta.
C  è come prima.

22  Le bici “da città” sono

A  il 38% della produzione.
B  il 32% della corsa.
C  il 20% dell’importazione.

23  Il più grande produttore mondiale di bici è

A  l’Italia.
B  la Cina.
C  il Taiwan.
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24  La produzione italiana di bici si è specializzata

A  sull’assemblaggio dei pezzi.
B  sulla distribuzione delle bici.
C  sull’uso dell’alta tecnologia.

25  L’80% delle vendite è coperto dalle bici che

A  costano pochissimo.
B  vengono importate.
C  sono prodotte in Italia. 
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